
Ata da reunião do Conselho Deliberativo da APA Serra do Lajeado 

Dia: 25 de junho de 2013, das 14 às 16horas 

Local: Auditório do NATURATINS 
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A Presidente do Conselho Nazareth Sapondi fez a abertura da reunião ás 14h30 seguindo o 1 
Regimento Interno quanto a presença dos conselheiros, deu boas vindas aos presentes, 2 
apresentou  a visitante representante do Movimento de Proteção ao Taquarussu Grande 3 
Professora Noeli  e participantes e suas respectivas instituições. A ata de reunião anterior  4 
não foi lida pois não havia presente conselheiros da reunião anterior, a ATA foi 5 
encaminhada via e-mail e não havendo manifestação considerou-se aprovada. Quanto aos 6 
encaminhamentos solicitados foi realizada fiscalização no loteamento e notificado.Iniciou-7 
se a reunião seguindo com apresentação verbal do relatório da Semana do Meio Ambiente, 8 
palestra nas escolas da APA e dia de Campo no Vão do Lajeado, nossas parcerias 9 
Movimento de Taquarussu, CDRLeão de Judá e Prefeitura de Lajeado ( Secretaria de Meio 10 
Ambiente e Turismo e Secretaria de Agricultura. A presidente informou que já foi assinado  11 
o Termo de Cooperação Tecnica com o CDR Leão de Judá que está iniciando processo de 12 
instação da internet via satélite e sederá sinal para o PEL/APA, como contra partida serão 13 
oferecidos palestras e apoio em projetos ambientais e manutenção de áreas (aceiros) com 14 
veículo do PEL.Outra questão foi quanto a ausência de conselheiros e será encaminhado 15 
oficio solicitando posição quanto o interesse da  Instituição em participar do Conselho, 16 
neste sentido foi sugerido pelo Sr. Miguel que fizéssemos a revisão do Regimento, visto 17 
qua as ausências estão impedindo de encaminharmos alguns assuntos com hoje na 18 
construção da Visão e Missão da APA. 19 
A sugestão da Sra Noeli que visão e missão sejam planejadas e construídas com tempo e 20 
maior envolvimento dos conselheiros e da comunidade.  21 
Em consenso entendeu-se que quanto mais as pessoas entenderem e conhecerem a APASL 22 
o problemas ambientais poderão ser melhor  identificados e conduzidos, o Sr. Miguel 23 
sugeriu canais de comunicação como redes comunitárias e colocou-se a disposição para 24 
articular contato com CBN que possui um espaço para o tema, a Stª Dryelly do Ruraltins 25 
lembrou também da Rede Sat de comunicação. Foi apresentado folder informativo da APA 26 
que está em construção e será compartilhado com os conselheiros pelo email para 27 
contribuições e aprovação. Como estamos chegando no período crítico da seca o trabalho 28 
de prevenção  está sendo realizado com visita técnica aos proprietários do entorno e na 29 
oportunidade realizando campanha de prevenção a queimadas.A Stª Dryelly lembrou que o 30 
Programa GEL do Ruraltins também é forte aliado para informar sobre a APA e ações 31 
preventivas as queimadas.Sr. Miguel lembrou do projeto Produtor de Águas. Nazareth 32 
informou que foi solicitado via Oficio (002/24/05/2013) á SANEATINS  que compartilhe 33 
informações mas até o momento não houve retorno estamos no aguardo.Esta ATA será 34 
encaminhada via email aos Conselheiro para manifestação , contribuição e aprovação 35 
 Nada tendo a constar nesta ata, eu Nazareth Sapondi Mariano, lavrei a presente que vai 36 
assinada por mim e por todos os presentes. 37 


